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Άξονας  Οχ:  ψ=0 
Άξονας  Οψ  χ=0 
Ευθεία (ε)  περνά από το Α(χ1, ψ1) και 
 (ε) // Οχ  ή  ε ⊥Οψ 

(ε) : ψ = ψ1 

Ευθεία (ε)  περνά από το Α(χ1, ψ1) και 
από το Β(χ2,ψ1)  

(ε) : ψ = ψ1 

Ευθεία (ε) που περνά από το Α(χ1, ψ1) και 
 (ε) // Οψ  ή  ε ⊥Οχ 

(ε) : χ=χ1 

Ευθεία (ε) που περνά από το Α(χ1, ψ1) και 
από το Β(χ1,ψ2) 

(ε) : χ=χ1 

Ευθεία (ε) που περνά από το Α(χ1, ψ1) και 
 έχει κλίση λ  

(ε) ψ-ψ1 = λ (χ-χ1) 

Ευθεία (ε) με κλίση λ και τεταγμένη επί την 
αρχή β  
  

Ψ= λχ + β 

Αν η ευθεία (ε) που περνά από τα σημεία 
 Α(χ1, ψ1) και  Β(χ2,ψ2) 

 

  2 1

2 1

ψ - ψλ =
χ - χ

 

Αν θ η γωνιά που σχηματίζει η ευθεία (ε)  
με τον άξονα των χ  

   λ = εφθ 

Αν η ευθεία έχει εξίσωση της μορφής 
              ψ=αχ+β 

   λ=α  

Αν η ευθεία έχει εξίσωση της μορφής 
             Αχ +Βψ+Γ=0      λ= Α-

Β
 

Αν η ευθεία έχει εξίσωση της μορφής χ=α 
 

   λ= ∞  

Αν η ευθεία έχει εξίσωση της μορφής ψ=β 
 

   λ = 0 

       Συνθήκη Παραλληλίας 
     Αν η ευθεία (ε1) // (ε2)  

   λ1 = λ2 

     Συνθήκη Καθετότητας 
     Αν η ευθεία (ε1) ⊥  (ε2) 

  λ1.λ2 = -1 

Αν θ η γωνιά δύο ευθειών (ε1),(ε2) και 
 λ1,λ2 οι κλίσεις των δύο ευθειών αντίστοιχα  1 2

1 2

λ - λεφθ =
1 + λ .λ

 

Αν θ η γωνιά της ευθείας (ε1), με ευθεία 
(ε2) παράλληλη με τον άξονα των ψ ( ε2//Οψ)   

1

1εφθ =
λ
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            Γ.  ΠΩΣ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΖΩ  ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ   
 
       

 Απόσταση δύο σημείων 
 Α(χ1, ψ1) και  Β(χ2,ψ2) 

 

2 2
2 1 2 1(ΑΒ)= (χ - χ ) + (ψ - ψ )  

 Απόσταση σημείου Α(χ1,ψ1) από  
  ευθεία Αχ+Βψ+Γ=0  

1 1
2 2

Αχ +Βψ +Γ
d =

Α +Β
 

    
            Δ.  ΠΩΣ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΖΩ  ΣΥΝΤΕΤΑΓΜΕΝΕΣ 
                           ΕΝΟΣ ΣΗΜΕΙΟΥ   
             
  

Μέσο ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ Α Β Α Β
Μ Μ

χ + χ ψ + ψχ = , ψ =
2 2

 
Κέντρο βάρους τριγώνου ΑΒΓ Α Β Α ΒΓ Γ

Κ κ
χ + χ + χ ψ + ψ + ψχ = , ψ =

3 3
 

Σημείο τομής δύο ευθειών  
 (ε1):Α1χ+Β1ψ+Γ1=0   και 
 (ε2): Α1χ+Β1ψ+Γ1=0 

Λύση συστήματος ⇒  χ=χ1 και ψ=ψ1 

 ⇒  (χ1,ψ1) το σημείο τομής    

Σημείο τομής ευθείας (ε): Αχ+Βψ+Γ=0 
 και άξονα Οχ  

Θέτω στην ευθεία ψ=0 ⇒  χ=χ1 

⇒  (χ1,0) το σημείο τομής    
Σημείο τομής ευθείας (ε): Αχ+Βψ+Γ=0 
 και άξονα Οψ  

Θέτω στην ευθεία χ=0 ⇒  ψ=ψ1 

⇒  (0,ψ1) το σημείο τομής    

 
                Ε .  ΕΜΒΑΔΟΝ ΤΡΙΓΩΝΟΥ 
 
 
            Εμβαδόν τριγώνου με κορυφές  Α(χ1, ψ1) , Β(χ2,ψ2) και Γ(χ3,ψ3) 
 

                                    
1 1

2 2

3 3

χ ψ 1
1Ε = χ ψ 1
2

χ ψ 1
      


